Rapport d’étape personnel de  Joseph Basel
Nous avons fait comme choix de projet le cytomètre de flux car Marine avait une préférence pour cet objet. Je n’y ai trouvé aucun problème et nous avons tous accepté ce choix. 
Lors de cette UE, j’ai été désigné chef de projet par le groupe. Je devais donc m’occuper de la coordination de celui-ci en donnant les directives à chacun et en veillant à ce que chacun fasse le travail qui lui était attribué. 
[bookmark: _GoBack]Au sein de la conception de l’objet, j’ai fais le choix de m’occuper de la partie programmation car j’avais déjà les bases et je faisais preuve d’une certaine aisance également dans ce domaine. A ce niveau, les problèmes rencontrés n’étaient pas si durs à résoudre. 
De mon point de vue, le plus gros problème rencontré, mis à part le temps nécessaire pour la réalisation du projet, fut les allers et venus dans les membres du groupe. En effet, au départ, nous étions 6, cependant en semaine 4 et 6, nous avons eu des départs et en semaine 7 une arrivée ; ce qui entraina beaucoup de modification dans le rôle de chacun, dans la répartition des tâches, dans le temps à disposition pour la réalisation du projet. 
Cette UE m’a permis grâce aux différentes places que j’occupais, dans un premier temps, d’acquérir des compétences dans la direction d’un projet en tant que chef de groupe, pour la répartition des tâches, la transmission des informations aux membres du groupe, les propositions d’idées pour la résolution des problèmes de chacun. J’ai également pu acquérir davantage de connaissances en programmation  mais également dans les autres domaines d’étude du cytomètre. 
